

Годъ 53-й.

Суббота, 24-го Марта.

1890 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписька принимается въ Петрозаводскѣ, въ редакции Вѣдомости; въ уездныхъ городахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управлений; въ уездахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
издѣлки частныхъ объявлений.



Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за издаченіе частныхъ объявлений
въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание. Часть официальная. Действія правительства. — Распоряженіе. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. — Отечественная хроника. — Олонецкая хроника. — Запись праздничныхъ извѣстій. — Цѣны на предметы продовольствія. — Рѣдкій юбилей. — Наступленіе весны. — Торговыя цѣны. — О сороковѣтіи дѣл. — Телеграммы. — Исторические анекдоты. — Разные извѣстія. — Иностранные извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Распоряженіе, объявленное прав-
ительствующему сенату Мини-
струмъ Финансовъ.

О прекращеніи теченія процентовъ по бил-
етамъ седьмаго 5% заема 1862 года съ одно-
временнымъ выкупомъ этихъ билетовъ и об-
умоюахъ, на коихъ владѣльцы таковыхъ би-
летовъ могутъ получать облигации россійска-
го 4% золотаго заема, третій выпускъ
1890 года.

Министръ финансовъ, 19-го марта 1890
года, представилъ правительству сенату,
для распубликованія, составленное,
на основаніи Именнаго Высочайшаго указа,
отъ 9-го марта 1890 года, нижеслѣдующее
объясненіе его, министра, о прекращеніи
текущихъ процентовъ по билетамъ седьмаго
5% заема 1862 года съ одновременнымъ
выкупомъ этихъ билетовъ и обѣ услоюахъ,
на коихъ владѣльцы таковыхъ билетовъ мо-
гутъ получать облигации россійского 4%
золотаго заема, третій выпускъ 1890 года.

Во исполненіе Именнаго Высочайшаго
указа, даннаго министру финансовъ 9-го
марта 1890 года, министръ финансовъ симъ
объясняетъ во всеобщемъ сѣдѣніи:

1. Всѣ находящіеся въ обращеніи би-
лете

ты седьмаго 5% заема 1862 года симъ
назначаются къ выкупу на 19-е июня
(1-го юла) 1890 года.

Сообразно сему теченіе процентовъ по
упомянутымъ билетамъ прекращается съ
19-го июня (1-го юла) 1890 года.

Съ того же дня начинается выкупъ сказан-
ныхъ билетовъ посредствомъ выплаты
наличными деньгами нарицательнаго ихъ
капитала:

Въ Россіи:

Въ Государственномъ банкѣ и въ с.-пе-
тербургскихъ международномъ и учетномъ
банкахъ;

За границею:

Во Франціи: въ банкірскомъ домѣ братъ-
евъ Ротшильдъ и въ мѣстахъ, симъ до-
момъ назначенныхъ.

Въ Германіи: въ банкірскомъ домѣ С.
Блейхрідеръ и въ конторѣ правления учет-
наго общества (Direction der Disconto Ge-
sellschaft) въ Берлінѣ; въ домѣ М. А. фонѣ
Ротшильдъ и сыновья въ Франкфуртѣ-на-Майнѣ
и въ мѣстахъ, симъ домами назначен-
ныхъ.

Въ Англіи: въ банкірскомъ домѣ Н. М.
Ротшильдъ сыновья въ Лондонѣ.

Въ Амстердамѣ, Брюсселѣ и Нью-Йоркѣ:
въ мѣстахъ, назначенныхъ домомъ Рот-
шильдъ-братья въ Парижѣ.

Выплата капитала упомянутыхъ би-
лете производится въ Лондонѣ по нарица-
тельной цѣнѣ въ фунтахъ стерлинговъ, а

въ всѣхъ прочихъ мѣстахъ по стоимости
отвѣщающей нарицательной цѣнѣ въ фун-
тахъ стерлинговъ и исчисленной по офи-
циальному курсу по предъявленіи на Лон-
донѣ, не ниже, однако, паритета, на самыхъ
билетахъ седьмаго 5% заема написанного.

Представляемые къ выкупу билеты долж-
ны изѣть при себѣ купонъ 20-го октября
(1-го нояб.) 1890 года и всѣ послѣдующіе;
стоимость недостающихъ купоновъ удер-
живается изъ капитала; одновременно съ
выплатою капитала билетовъ и въ тѣхъ
же мѣстахъ выплачиваются также и двух-
месячные на симъ проценты, причитающі-
щіеся съ послѣднаго купоннаго срока 19-го
апрѣля (1-го мая); суммы сихъ процентовъ
исчисляются въ различныхъ валютахъ на
тѣхъ же основаніяхъ, какъ и капиталъ
билетовъ.

Владѣльцы билетовъ седьмаго 5% заема,
желающіе получить капиталъ и проценты
по симъ, безъ всякаго опозданія, 19-го
июня (1-го юла) 1890 года, приглашаются
представить свои билеты для подѣржки,
счета купоновъ и проч. не позже 5-го (17-го)
июня 1890 года.

П. Для пополненія средствъ, необходи-
мыхъ для выкупа седьмаго 5% заема 1862
года, выпускается „Россійский 4% золотой
заемъ, третій выпускъ 1890 года“ на на-
рицательный капиталъ въ 75.000.000 руб-
лей золотомъ, съ соблюденіемъ въ точности
условій, поставленныхъ по симъ предмету
въ Высочайшемъ указѣ отъ 9-го марта
1890 года.

III. Владѣльцамъ билетовъ седьмаго 5% зaimа 1862 года предоставляетъ, въ случаѣ желанія ихъ, получить въ уплату за каждые пятьдесятъ фунтовъ стерлинговъ нарицательного капитала казанныхъ билетовъ: 1) двѣ облигаций россійскаго 4% золотаго зaimа, третій выпускъ 1890 года, каждая въ 125 руб. зол.—500 фр.—19 фунт. 15 шилл. 6 пенс.—404 герман. мар.—239 голл. гульденамъ—96,25 дол.—золотомъ, по цѣнѣ и на условіяхъ, обозначенныхъ въ программахъ (проспектахъ), публикуемыхъ, съ утвержденіемъ министра финансовъ, вышеозначенными банкірскими домами и кредитными учрежденіями, и 2) доплату золотомъ остальной части нарицательного капитала принадлежащихъ имъ билетовъ—въ срокъ, въ тѣхъ же программахъ указанній.

Полученіе плательщикомъ извѣщенія не можетъ служить поводомъ къ продленію полминутаго срока.

Продажа имѣній.

Вологодское губернское правленіе симъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго 14 числа будущаго мая мѣсяца 1890 года, съ 11 часовъ утра, будетъ продаваться съ публичного торга, съ указаненіемъ чрезъ три дня переторжкою, недвижимое имѣніе наследниковъ умершей крестьянки Плесовской волости, дер. Лихачевской Афонасіи Яковлевой Кокряковой, состоящее въ Никольскомъ уѣзда, Подосиновской волости и заключающееся въ половинѣ земли по дер. Аeonинской, Соловская тоже, на удовлетвореніе присужденныхъ съ Кокряковой и мужа ея Семена Кокрякова, определеніями Никольского полицейскаго управления долговъ ея въ суммѣ 1,599 р. 33 к., и долговъ ея мужа 2,114 р. 3 к., а всего 3,713 руб. 36 коп. Означенная земля раздѣляется на пахотную, сѣнокосную и лѣсную; мѣра же земли въ извѣстность не приведена. Означенное имѣніе находится близь судоходной реки Пушки, въ четырехъ верстахъ расстоянія отъ Подосиново-Орловскаго торгового тракта и въ четырехъ верстахъ отъ Подосиновской пристави. Оценено это имѣніе въ 1,500 р. Желающіе купить его могутъ видѣть опись и бумаги, до производства настоящей продажи и публикаціи относящіяся, въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи, въ часы засѣданія.

Полненія казеннаго взысканія, числящагося на исправляемомъ подрядчикѣ, купцѣ Захаріѣ Лейбовѣ Залкиндѣ, по военному вѣдомству, въ суммѣ 81,904 руб., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащей Залкиндѣ каменный домъ, состоящий Витебской губерніи, въ г. Динабургѣ, 2 части, IX квартала, на новомъ форштадтѣ, на участкѣ городской земли подъ № 49. Домъ этотъ въ три этажа, съ подвалами, длиною 12 саж. 2 ар., шириной 7 саж. 2 фут., крытъ желѣзомъ, внизу дома лавки; часть криши покороче бывшимъ пожаромъ, земля городской 127 кв. саж., вѣдь въ домъ общий, оценено въ 24,120 руб. во торги могутъ быть ниже оценки. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 4 мая 1890 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

Примѣчаніе. При симъ № прилагаются особыя прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣніи и капиталовъ къ №: 8 Ковенскихъ, 22 Бессарабскихъ, 10 Таврическихъ и 10 Ломжинскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ Стражовский.

Секретарь Запребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Волынского губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ дворянину Антона Кастанова Залѣскаго на сумму 30914 руб. 43 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Залѣскому недвижимое имѣніе состоящее Волынской губерніи, Овручскаго уѣзда, 3 стана, при деревняхъ: Маловицѣ и Желони, заключающее въ себѣ земли подъ лѣсомъ строевымъ, большою частью дровянымъ, и кустарникомъ 1591 дес. и пахатной 24 дес., строеній неѣтъ, оценено въ 8,555 р. Продажа эта послѣдняя и окончательная, будетъ производится въ срокъ торга 7 мая 1890 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся.

(2)

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительства сената, для по-

во время посѣщеній, 5-го марта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ усиленного лазарета л.-га. финляндскаго полка, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ выразить милостивое желаніе оказать по-кровительство фельдфебелю 16-й роты л.-га. павловскаго полка Матвѣю Рейту, у котораго была, послѣ тифа, ампутирована нога, для обеспеченія дальнѣйшей участіи какъ его, такъ и семьи. Царская милость про-стерьлась до того, что ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО приказалъ просить Рейту объ его ан-номъ желаніи, сообразно которому и устроить последующую его жизнь. По словамъ "Русск. Инвалидъ" фельдфебель Матвѣй Рейтъ, уроженецъ Витебской губерніи, уже

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По министерству внутреннихъ дѣлъ.

Распоряженіемъ г. министра внутреннихъ дѣлъ, 5 сего марта, состоящій при министерствѣ юстиціи кандидатъ правъ Колокольцовъ, назначенъ непремѣннымъ членомъ Лодейнопольского уѣздного по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, на трехлѣтіе съ 1890 года.

Объявленія.

Олонецкая казенная палата на основаніи 105—107 статей инструкціи, утвержденной г. министромъ финансовъ 24 февраля 1888 года, имѣть честь извѣстить лицъ, уплачивающихъ по Пудожскому уѣзу гильдейскія пошлины, и подлежащихъ обложенію дополнительными раскладочными сборомъ, что: 1) извѣщеніе о суммѣ сбора съ каждаго, по уѣзду, плательщика разосланы предсѣдателемъ Пудожскаго уѣзднаго податнаго присутствія 20 сего марта; 2) плательщикамъ предоставляется подавать местному уѣздному податному присутствію возраженія свои на раскладку въ мѣсячный срокъ, со дня напечатанія сего объявленія и 3) не-

дѣлать лѣтъ состоялось на сверхсрочной службѣ и все время быть совершенно здоровъ, во въ январѣ текущаго года заболѣть пятнадцати тифомъ, слѣдствіемъ чего было закупореніе сосудовъ въ правой ступнѣ, поэму для сохраненія жизни пришлось ему ампутировать ногу. Преданный службѣ и обремененный семьей, Реутовъ скрѣбъ о дальнѣйшей своей участіи, но теперь, благодаря Отеческой заботливости Монарха, онъ зачисленъ, согласно своему желанію, въ придворное вѣдомство и назначенъ въ команду въ Царское Село, а вмѣстѣ съ тѣмъ, Реутовъ причисляется къ 1-му разряду раненыхъ, какъ потерявший ногу при исполненіи служебныхъ обязанностей.

Въ субботу, 10-го марта, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгинею Александровной посѣтила выставку дамскаго художественнаго кружка, помѣщающуюся въ залахъ Дворца Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго. Ганѣе на выставку прибыли Ихъ Императорскія Высочества Великія Княгини Елизавета Феодоровна, Александра Георгіевна и Принцесса Евгenia Maximiliana Oльденбургская.

ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО была встрѣчена на лѣстницѣ Членами кружка Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною и предсѣдательницей кружка П. П. Куріарь и въ сопровождении Ея Императорскаго Высочества и дам-членовъ комитета выставки подробно осмотрѣла выставку. Между прочимъ, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО обратила особенное вниманіе на работу Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елизаветы Феодоровны (ширины съ нарисованными птицами и цветами, акварель по газу). ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО приобрѣла на выставкѣ шкафъ работы г-жи Олеуфьевой (выжиганье по дереву). Ихъ Императорскія Высочества приобрѣли: Великую Княгиню Елизавету Феодоровну—две акварели профессора Лагоріо и палитру (масляными красками) г-жи Бланко, Великую Княгиню Александру Георгіевну—шкатулку съ украшеніемъ (выжиганье по дереву) г-жи Олеуфьевой, две акварели ювелирки общества, г-жи Константиновой, и акварель г-жи Бѣль. Ея Императорское Высочество Принцесса Евгenia Maximiliana Oльденбургская приобрѣла тарелочку съ живописью по фарфору, г-жи Вохиной, палитру—г-жи Бланко и акварели профессора Лагоріо и г. Фельдмана.

Въ среду, 14-го марта, въ 2 часа 45 м. пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливили посѣщеніемъ калининской морской госпиталь. Встрѣченные при входѣ дежурнымъ врачомъ, надворнымъ советникомъ С. Н. Милоновъ и въ хирургическомъ отдѣлении главнымъ врачомъ, действительнымъ статскимъ советникомъ Квашинскимъ и смотрителемъ, капитаномъ 2-го ранга Полидоровымъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА, приймавъ рапортъ дежурного врача, обошли, въ сопровождении этихъ лицъ, отдѣлениа: хирургическое, наложныхъ и сыпучихъ болѣзней, глазное и внутреннихъ болѣзней, останавливались у каждого больного, удостоивъ его милостивыми словами. Обойдя всѣ палаты главнаго зданія госпитала, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА, посѣтивъ дежурную комнату и библиотеку, проѣхали во второе зданіе госпитала. Осмотрѣвъ контору, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА посѣтили находящееся во второмъ этажѣ женское отдѣлѣніе и родильный покой, где также обласкали больныхъ. Затѣмъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА посѣтили прють для дѣвочекъ—сиротъ нижнихъ чиновъ морскаго вѣдомства, отдѣлѣніе для заключенныхъ больныхъ и отдѣлѣніе для стариковъ. Въ этихъ отдѣлениахъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА удостоили изъ которыхъ разспросами. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА, въ 3 часа 45 мин. пополудни, отбыли изъ госпитала.

* * *

Въ среду, 14-го марта, въ 3 часа 45 мин. пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливили Своимъ посѣщеніемъ николаевское женское училище (бывшее реальное), расположеннное у Калининска моста, близъ морскаго госпитала.

По благословенію Святѣйшаго Синода, Императорскому православному палестинскому обществу разрѣшено сборъ въ первыхъ на службахъ Вербнаго Воскресенія для помощи православнымъ въ Герусалимѣ и въ Святой Землѣ.

Извѣщая о семъ, совѣтъ Императорскаго православнаго палестинскаго общества покорѣшише просить всѣхъ христолюбцевъ оказать посильную помощь этому благотворительному дѣлу.

Профессоръ с.-петербургскаго лѣснаго института Д. Н. Кайгородовъ сообщаетъ слѣдующій бюллетьнъ весны въ окрестностяхъ Петербурга, за время съ 11-го по 16-е марта: «13-го марта надъ лѣснымъ тянула вереница лебедей, показались на заборахъ и стѣнахъ домовъ первыя муки и затакошли на воздухъ первыя комарики (*Tipula*). 14-го марта прилетѣли зяблики, и сегодня (16-го марта) лѣсь полонъ уже ихъ звонкими пѣснями. Въ березѣ началъ подниматься соѣзъ (изъ пораненыхъ мѣстъ на деревьяхъ выступаютъ сладковатыя капли—весенний плачъ). Сегодня (16-го марта) прилетѣли зеленушки (лѣсныя канарейки), и въ лѣсу занѣли пѣвцій дроздъ. Сегодня же распустились (въ лѣсу) первыя цвѣточки голубой перелѣски (*Hepatica triloba*—продаются на улицахъ Петербурга подъ названіемъ фіалки) и первыя цвѣты (желтые) мати-и-мачихи (*Tussilago Farfara*). Весна продолжаетъ идти впередъ быстрымъ ходомъ и болѣе чѣмъ на дѣй недѣли впереди нормы».

Чествованіе памяти рядового Тенгинского полка Архипа Осипова, 22-го марта исполнилась пятидесятіѣтная годовщина со дня кончины героя-солдата Тенгинскаго полка Архипа Осипова, погибшаго при взрывѣ Михайловскаго укрѣпленія (на берегу Чернаго моря). Подвигъ Осипова состоялъ въ томъ, что онъ во время атаки Михайловскаго укрѣпленія черкесами, когда русскими это укрѣпленіе уже было потеряно, забрался въ погребъ, где хранился порохъ и взорвалъ его. Покойный Императоръ Николай I Павловичъ особенно отметилъ этотъ подвигъ Архипа Осипова и выдалъ изъ ряда другихъ подвиговъ тѣмъ, что приказалъ имя Осипова навсегда сохранить въ 1-й ротѣ Тенгинскаго полка и считать его первымъ рядовымъ на всѣхъ перекличкахъ. Съ этого времени, при спросѣ имени Осипова, первый за нимъ рядовой отвѣщаетъ: «погибъ во славу русскаго оружія при взрывѣ Михайловскаго укрѣпленія». Въ 1881 году Осипову поставленъ памятникъ во Владивостокѣ. Тенгинскій полкъ ежегодно, 22-го

марта, чтить память героя панихией въ своей полковой церкви. Въ настоящемъ году, наканунѣ пятидесятилѣтней годовщины, нижнимъ чинамъ Тенгинскаго полка будетъ разсказано о подвигѣ Осипова, а въ день годовщины, на площади у памятника, состоится, какъ сообщаетъ газета „Свѣтъ“, общій парадъ всѣхъ войскъ владивостокскаго гарнизона.

(„Прав. Вѣстн.“).

Л. И. Подгаецкій предложилъ географическому обществу ходатайствовать объ устройствѣ на Мурманскомъ берегу военного порта. Присутствованіе на докладѣ архангельскій губернаторъ князь Голицынъ, бывшій министръ путей сообщенія адмиралъ Посьеть и русскій консулъ въ Норвегіи г. Островскій высказались очень сочувственно о проектѣ г. Подгаецкаго.

(„С.-П. Вѣд.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Замѣна праздничныхъ визитовъ по- жертвованіями.—По примѣру прежнихъ лѣтъ, сдѣлано распоряженіе объ открытии подписки на посильныя пожертвованія въ пользу Петрозаводскаго благотворительного общества, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, замѣнить визитовъ въ наступающіе праздники святыхъ Пасхи.

Лица, подписавшіяся на пожертвованія замѣнѣть праздничныхъ визитовъ, въ первые же дни праздника получать печатные списки всѣмъ жертвователямъ, въ алфавитномъ порядкѣ.

Подпись открыта при городскомъ полицескомъ управлѣніи.

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 15-го по 22-е марта 1890 г.

Высш.	Низш.
р. к.	р. к.

За куль ржаной муки 9 п.	8 50	8 50
— яйца	-	8 50
— овса 6-ти и. вѣса.	5 50	4 50
За пудъ: крупу гречневыхъ	1 60	1 50
— овсянныхъ .	2 —	1 40
— ячнныхъ .	2 —	1 50
— пшеницы .	1 70	1 50

Мяса: свѣжаго .	4 80	3 20
— соленаго .	4 —	2 80
Сыра .	— 25	— 17
За ведро вина въ 40° .	7 —	5 20

когда И. И. училъ ихъ букварю и складамъ при помощи традиціонныхъ российскихъ указокъ.. А это ли не награда за доб्रое дѣло? Да, Богъ, чтобы такихъ тружениковъ у насъ было больше..

К. А. З—скій.

Наступленіе весны и пути сообщенія.

Олонецкій уѣздъ, 16-го марта.—Въ теченіи послѣдніхъ двухъ недѣль погода стояла теплая; часто падаетъ дождь; морозъ не было, такъ что изъ открытыхъ мѣстахъ весь снѣгъ растаялъ; воды въ рѣкахъ и озерахъ прибыло много;ѣзда по почтовому тракту производится на колесахъ. Вообще, наступила полная распутница.

Лодейнопольский уѣздъ, 17-го марта.—Въ настоящее время въ Лодейнопольскомъ уѣзда по почтовымъ трактамъ началиѣздить на колесахъ; вотъ уже третья недѣля, какъ стоять оттенелъ и при томъ замѣтная по своему постоянству: температура держится ночью 3, а днемъ 4—8° выше нуля. Послѣдствія такого необычаго по времени состоянія погоды, пока отозвались на однихъ лѣсопромышленникахъ, которые, вслѣдствіе подобной неожиданности, начали отчаиваться за успѣшную выгоноу заготовленныхъ ими лѣсныхъ материаловъ: снѣгъ теперь растаялъ и прибыли воды ждать не откуда.

Славянская рѣка держится по-зименному — лѣтнему времени. Одно упоминаніе лѣсопромышленниковъ — на продолжительные споры дожди. Въ противномъ же случаѣ, ихъ могутъ постичь неизбѣжные и несправляемые убытки, такъ какъ лѣса придется оставить на берегу до будущаго года. Да и мѣстные жители въ такомъ случаѣ должны будутъ лишиться заработка по силамъ и выгонѣ.

Почты продолжаютъ значительно запаздывать, благодаря распутѣ и по трактамъ рѣкамъ, ледъ на которыхъ уже не въ состояніи подымать лошади; почта переносится по льду людами съ особыми предосторожностями. Такъ дѣлается теперь по Олти и Свирѣ. На послѣдней ледъ на быстрыхъ мѣстахъ покрытъ уже многочисленными полыньями, а на тихихъ (плесахъ), какъ напримеръ при сел. Каномѣ, погибъ еще лѣтъ. Сквоныя забереги образовались повсюду. Маленькая рѣчки продолжаютъ вскрываться, а озеро еще нетъ.

Г. Лодейное-Поле, 20-го марта (теле-gramma).—Петербургская почта, по запоздаліи болѣе двухъ сутокъ, по случаю ледохода на Волховѣ и Свирѣ, въ 10 час. утра переправлена черезъ Свирь.

— 20-го марта.—Вновь Петербургская почта переправлена через Сибирь въ 8 часов вечера.—Отъ Вознесенска до Подпорожья, на протяженіи 80 верстъ, Сибирь вскрылась.

Торговые цены на хлѣбъ въ Олонецкой губерніи.

1-го марта 1890 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 8 р. 50 коп., за пудъ 1 р. Мука пшеничная: за мѣшокъ 12 р. 50 к., за пудъ 2 р. 60 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 к., пшеничный 5 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 7 руб. Мука ржаная: за куль 8 руб., за пудъ 1 руб. 20 к. Мука пшеничная за пудъ 3 руб. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 7 к.

Г. Олонецъ. Мука ржаная: за куль 9 р., за пудъ 1 руб. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 1 $\frac{1}{2}$ —2 $\frac{1}{2}$ к., пшеничный 6—8 коп.

Олонецкій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 9 р. 50 к., за пудъ 1 р. 20 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 40 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2—3 коп., пшеничный 6—8 к.

Г. Лодейное-Поле. Мука ржаная 9 р. 25 к., за пудъ 1 р. 10 к.; мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб., за пудъ 3 руб. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 5—7 коп.

Лодейнопольскій уѣздъ. Рожь за четверть 7 р. 80 к. Мука ржаная: за куль 9 руб., за пудъ 1 руб. 10 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 16 руб., за пудъ 3 руб. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль—8 р., за пудъ 95 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб. 50 к., за пудъ 2 руб. 80 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ к., пшеничный 7 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль 8 р. 60 к., за пудъ 1 р. Мука пшеничная: за мѣшокъ 3 руб., за пудъ 3 руб. 20 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 7 $\frac{1}{2}$ —9 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 9 р. 50 к., за пудъ 1 р. 15 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 коп. Хлѣбъ печенья за

фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Повѣнье. Мука ржаная за пудъ 1 р.; мука пшеничная за пудъ 3 руб. 20 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 6—8 к.

О сороковомъ днѣ въ Корельскомъ краю.

Въ прошедшемъ году, въ своей статьѣ „Сватозеро“, мы упомянули, что „свадьба, похороны“ въ корельскомъ краю имѣютъ много особенностей сравнительно „съ свадьбой и похоронами“ въ русскихъ мѣстностяхъ. Въ настоящей замѣткѣ мы поговоримъ о сороковомъ днѣ. Къ сороковому дню, къ такъ называемому крестьянами „отпуску“ умершаго, жители корельского края, какъ и всѣ, готовятся заранѣе, т. е. заасаются кое-чѣмъ лучшимъ изъ сѣдобного и... птицами.

Въ сороковой день обыкновенно служить заупокойную литургию. По окончаніи литургии, священникъ съ причтомъ идуть или ѣдутъ въ домъ поминаемаго. Вотъ тутъ и начинается нечто особенное, чему намъ приходится быть очевидцами... Родственники поминаемаго, находящіеся дома, подкарауливаютъ, наблюдаютъ, скоро ли покажется на дорогѣ священникъ. Какъ только кто либо увидитъ приближающагося пастыря, всѣ родственники поминаемаго, плачальщицы, знакомые выходятъ ему на встрѣчу. Плачальщицы—необходимы спутницы этого случая—плачутъ, причитываютъ. Внедри всѣхъ идеть ближайший родственникъ умершаго: его сынъ старший, жена, племянникъ или невѣстка. Передовой имѣть на головѣ подушку, на которой положено полотенце такъ, что концы его висятъ, падаю на плечи. Несущій подушку, поддерживаетъ ее обѣими руками, идеть и постоинно, безостановочно кланяется. Рядомъ съ нимъ, справа и слѣва, идуть родственницы—невѣстка, племянница или кто либо другой. Идущая справа несетъ блюдо съ ржанымъ киселемъ, а идущая слѣва несетъ чашку съ молокомъ или съ рѣпницей,—напиткомъ, приготовляемымъ изъ сушеної рѣпки. Когда несущій подушку подойдетъ близко къ священнику, онъ, не говоря ни слова, повернется и идеть обратно къ дому. За нимъ идеть священникъ, далѣе народъ. Наконецъ подходятъ къ дому. Передовой съ подушкой и спутницами его съ киселемъ и молокомъ останавливаются у самыхъ дверей. Тогда несущая кисель и несущая молоко обращаются къ священнику и просить его помянуть усопшаго. Священникъ беретъ ложку

киселя и молока. Затѣмъ поминаетъ усопшаго діакона и псаломщика. Послѣ этого вѣтъ входить въ избу. Въ то время, какъ священникъ снимаетъ свои одежды, несущій подушку подходитъ къ печѣ и полагаетъ на нее подушку. На печѣ уже заранѣе поставлена постель для поминаемаго, чтобы ему было где обогрѣться послѣ пути и отдохнуть. Когда принесетъ подушку положить ее на постель, несущій кисель и молоко полагаютъ и то и другое тоже на печку. Полотенце полагается въ большомъ углу на окно такъ, что одинъ конецъ его висить на улицу, а другой на избу. Окно, несмотря на время года, будь то зима или лѣто, открыто. Зимой, конечно, кань только полотенце положено, окно прикрываютъ. Столъ накрытъ. Въ переднемъ углу на самомъ почетномъ мѣстѣ, положенъ приборъ для усопшаго и масса различныхъ пироговъ. Во время обѣда плачальщицы, которыхъ бываетъ до десяти, плачутъ, причитываютъ во всѣхъ углахъ комнаты, въ чуланахъ, сараѣахъ, подходятъ къ печѣ и здѣсь тоже плачутъ, кланяются; такъ что въ хатѣ стоять невообразимый столъ и вой. Священника, отправляющагося домой, провожаютъ стоя плачать и причитаньями.

М. Д. Георгиевский.

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

18-го марта.

Чарджуй. На дняхъ скрылся неизвестно куда Маргеланскій 2-й гильдій купецъ В. Д. Ахматовъ, оставшійся должникъ туземнымъ купцамъ около 375,000 руб. и растратившій около 300,000 р., принадлежащихъ конторѣ братьевъ Каменскихъ, которую управлялъ много лѣтъ. Ахматовъ пользовался общимъ неограниченнымъ довѣріемъ. Началось слѣдствіе.

19-го марта.

Одесса. Вчера прославдала въ Петербургъ Греческая Королева.

Чарджуй. Пріѣхавшіе Афганскіе торговцы говорятъ, что Афганскій эмиръ еще проживаетъ въ Мазаръ-и-Шерігъ, но скоро намѣренъ прѣѣхать въ Гератъ, а оттуда—въ Каждулъ. О приготовленіяхъ къ походу на Кабуристанъ ничего не слышно. Непрерывавшееся торговое сношеніе Афганистана съ Бухарой и увеличивающейся вывозомъ Русскихъ товаровъ въ Афганистанъ—лучшій доказательства полного спокойствія въ Афганистанѣ.

Саратовъ. Волга противъ Саратова вскрылась.

Берлинъ. Опубликованный предварительный кассовый свѣдѣній о государственныхъ доходахъ и расходахъ Россіи въ 1889 году произвели на здѣшней биржѣ благопріятныя впечатлѣнія и способствовали новышенію курса русскихъ цѣнностей.

Вильгельмъ. Сегодня скунциана единогласно признала, въ первомъ чтеніи, законоопроектъ о привилегіи пароходному обществу князя Гагарина.

20-го марта.

Лондонъ. Изъ Канен телеграфируютъ, что 28 марта Шакиръ-паша получила отъ Туредскаго посланника изъ Греции уведомленіе о проектированной высадкѣ вооруженной экспедиціи на островъ. Въ виду этого, военные власти удвоили свою бдительность особенно близъ мисса Снайда, ближайшаго къ Цериго пункта. Угрожающій образъ дѣйствій выходцевъ замедлитъ, вѣроятно, приведеніе въ исполненіе фирмана обѣ амнистии и упраздненіи военныхъ судовъ.

— Въ палатѣ общинъ сэръ Джемсъ Фергюсонъ сообщилъ, что въ Аеннахъ распространялся слухъ, будто одно или нѣсколько турецкихъ судовъ, подъ итальянскимъ флагомъ, идутъ по направлению къ острову Криту.

Самара. Волга вскрылась.

Одесса. Наслѣдный принцъ Итальянскій, путешествующій по востоку подъ именемъ герцога де-Поленго, прибудетъ 24 марта въ Батумъ изъ Константинона, на пароходѣ; оттуда отправится въ Закаспійскую область, а на обратномъ пути пройдетъ черезъ Крымъ и поѣтитъ Одессу.

Парижъ. Сегодня посѣдовало открытие выставки картинъ Айвазовскаго, въ присутствіи членовъ русскаго посольства.

Верлинъ. «Hamburger Nachrichten» сообщаютъ, что во время вчерашия факель-шуга, князь Бисмаркъ, отвѣчая на вопросы нѣсколькихъ лицъ о томъ, предполагаетъ ли онъ бывать еще въ Берлинѣ, сказъ, что онъ считаетъ возможнымъ появление свое въ рейхстагѣ, но въ его лѣтахъ такой перѣездъ, какой онъ совершилъ теперь, во второй разъ не дѣлается. Что касается германскаго титула, присвоили князь Бисмарку, то обѣ этомъ было опубликовано въ «Имперскомъ Указателѣ», а что тамъ помѣщено, то правда.

— Въ «Имперскомъ Указателѣ» опубликовано назначеніе барона маршала фонъ-

Биберштейна статтѣ-секретаремъ по иностраннымъ дѣламъ.

21-го марта.

Павловскъ. Сегодня, во 2-мъ часу дни, прибыла сюда Греческая Королева.

Одесса. Сегодня состоялось торжественное освященіе крейсера „Орелъ“ и присланного для него Орловскимъ дворянствомъ флага. На торжествѣ присутствовалъ предсѣдатель комитета добровольного флота — генералъ Поновъ. „Орелъ“ снимается 24-го марта.

Лондонъ. По извѣстіямъ изъ Занзибара, Эминъ-паша поступилъ на германскую службу и 8 (20) апреля отбудетъ съ караваномъ къ Викторіи-Ніаузѣ. Капитанъ Висманъ издалъ прокламацию, которую запрещаетъ караванное движение по германскимъ владѣніямъ, расположеннымъ на сѣверѣ отъ Конги, безъ особаго дозволенія. Распоряженіе это равноильно лишенію Британского общества возможности пользоваться торговыми договорами, ведущими во внутреннюю область Африки. Нѣкоторыя изъ Лондонскихъ вечернихъ газетъ рѣзко осуждаютъ поступокъ Эмина-паши.

ИСТОРИЧЕСКИЕ АНЕКДОТЫ.

Вы знаете, что въ сочельникъ, канунъ Рождества Христова, простолюдины не ѓдѣть „до звѣзды“, въ память той звѣзды, которую увидѣли волхвы на востокѣ, какъ родился Спаситель. Въ описываемое время уже многие завидовали уму и положенію Суворова при дворѣ Императрицы Екатерины, которая была къ нему очень милостива и желала непремѣнно къ празднику пожаловать ему святаго Андрея Первозваннаго знаки, но завистники Суворова отклонить умѣли Царицу и она его симъ орденомъ не украсила, а Суворовъ уже увѣдомленъ былъ обѣ этомъ, и какъ будто въ вознагражденіе, пригласила Суворова къ ней въ самый сочельникъ кушать. Сѣли за столъ, графъ ничего не кушалъ и салфетки не снималъ; Государыня, примирая его, спросила причину.

— „Звѣзда не вижу, Ваше Величество“, — отвѣчалъ Суворовъ.

Императрица усмѣхнулась встала изъ за стола, взяла свою Андреевскую звѣзду и положила Суворову на тарелку, сказавъ:

„Ну теперь кушать будешь, графъ“.

(Русск. Стар.)

Однажды, поздно вечеромъ, императоръ Николай вздумалъ объѣхать всѣ караульные посты въ городѣ, чтобы лично уѣдѣться, насколько точно и правильно исполняется войсками уставъ о гарнизонной службѣ. Везде онъ находилъ порядокъ примѣрный. Подъѣзжалъ къ самой отдаленной караульной у Тріумфальныхъ воротъ, государь былъ ублѣженъ, что здѣсь непремѣнно встрѣтить какое-нибудь упущеніе. Онъ запретилъ часовому звонить и тихо вошелъ въ караульную комнату. Дежурный офицеръ, въ полной формѣ, застегнутый на двѣ пуговицы, крѣпко спалъ у стола, положивъ голову на руки. На столѣ лежало только что написанное письмо. Государь заглянулъ въ него. Офицеръ писалъ къ ролнымъ о запутанности своихъ дѣлъ, вслѣдствіе мелкихъ долговъ, сдѣланныхъ для поддержкія своего званія, и въ концѣ прибавилъ: „кто заплатить за меня эти долги?“ Государь выпустилъ карандашъ, подпись свое имѣ и ушелъ, запретивъ будить офицера.

Можно представить себѣ изумленіе и радость офицера, когда проснувшись, онъ узналъ о неожиданномъ, поѣтителѣ, великодушно вызвавшемся помочь ему въ затруднительномъ положеніи.

Императоръ Николай Павловичъ занимался часто до двухъ и даже до трехъ часовъ ночи. Камердинеръ его говорилъ: „Засну иной разъ, а потомъ очиусь и подумаю: не пора ли государю раздѣваться? Загляну, а онъ самъ раздѣлся и легъ. Иной разъ слышу шорохъ; смотрю, а государь, замѣтивъ, что я заснулъ, на ципочкахъ проходитъ мимо меня“.

Государь былъ очень набоженъ. Окончивъ занятія, онъ всегда коленоопреклоненно молился передъ киотомъ, прильнувъ восковую свѣчу къ спинкѣ стула. Развѣ, по утомлѣнію отъ трудовъ, позднею почкою, онъ задремалъ, склонивъ голову на стулъ. Между тѣмъ сѣча нагнудась и воскъ стала капать на подушку стула близъ самой головы. Камердинеръ, увидавъ это, разбудилъ государя и позволилъ себѣ замѣтить:

— Вѣдь ваше величество, вѣро же ждете, чтобы знали, что вы такъ молите?

— Да, отвѣчалъ государь.

— А вотъ сиѣ-то какъ наклонилась въ воскъ на стулѣ капаетъ; еще бы немножко нагнулась, на голову бы вѣмъ валила, звѣзда бы осталась (у государя, какъ известно, была лысина), и догадались бы.

— Правду говоришь старикъ, замѣтилъ государь.

— Не позволите ли, я азаличникъ слѣдуетъ?

— Нѣтъ, хуже будуть знать.

Тогда старикъ камердинеръ устроилъ въ каютѣ подвижную дощечку, въ которую вставили металлическую трубку для свѣчи.

(Воскрес.)

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Поиски наследниковъ. Недавно умеръ въ Америкѣ, въ гор. Питсбургѣ, одній ботатый чудакъ, оставилъ послѣ себѣ состояніе въ шесть миллионовъ долларовъ (около десяти миллионовъ руб. на наши деньги), сына и жену. Сынъ давно жаждавшій смертю своего отца, чтобы вскорѣ получить наследство и распоряжаться имъ безъ всякаго контроли со стороны отца, немедленно же приѣхалъ домой и, въ присутствіи властей, вскрылъ духовное завѣщаніе, хранившееся у какого то нотаріуса. Каково же было его удивленіе, когда онъ прочиталъ, что чудаковатый его отецъ оставилъ ему въ наследство одинъ пустой и совершенно изорванный кошелекъ; а же иѣї своей старой кровати съ матрасомъ, подушками, одѣломъ — и больше ничего. Милл. же свои распредѣлилъ слѣдующимъ образомъ: горничной своей завѣщалъ два миллиона долларовъ, съ тѣмъ однако, условіемъ, чтобы она указала еще одного такого чудака, который согласился бы завѣщать ей, послѣ своей смерти, хоть тысячу долларовъ; два милл. долларовъ тому жицу, который доказываетъ, что онъ хоть до 20 лѣтнаго возраста прожилъ честнымъ трудомъ, не обманувъ ни одного христіанина; два миллиона долл. той жицѣ, отъ которой не воняло бы чеснокомъ, гусинымъ саломъ, псиной и колющимъ потомъ.

Если въ теченіи ста лѣтъ эти шесть миллионовъ долларовъ не будутъ присуждены согласно завѣщанію, то передать всю сумму и съ процентами тому благочестивому живодѣскому раввину, который откажется отъ поступки украденныхъ драгоцѣнностей, за треть цѣны предложенныхъ ему ворами.

Пронюхавъ обѣ этомъ оригиналъ наследствѣ чудака миллиона, цибулизованные евреи всего земного шара пустились на поиски честнаго жида, невонючей живодѣки и благочестиваго раввина, но, какъ смысло, всѣ поиски ихъ оказались тщетными: изъ всего живодѣскаго племени не исключалъ даже и раввинскаго сословія, не оказывается ни одного субъекта, отвѣчавшаго требованиямъ покойника. (Тамб. Г. В.)

Иностранная Извѣстія.

ГЕРМАНИЯ. Въ чрезвычайномъ прибавлѣніи къ „Имперскому Указателю“, вышедшемъ въ восемь часовъ вечера, 20 марта, былъ обнародованъ кабинетный приказъ Императора Вильгельма II отъ 18 марта, на имя имперскаго канцлера, князя Бисмарка; въ которомъ Германскій государь принимаетъ отставку канцлера отъ всѣхъ соединявшихся въ его лицѣ должностей, согласно представленному ему княземъ Бисмаркомъ прошенію и выражаетъ надежду, что и на будущее время государство не лишится энергическихъ совѣтовъ и содѣйствія многочисленной преданности князя. Далѣе въ кабинетномъ приказѣ сказано, что такъ какъ вслѣдъ дальнѣйшія попытки отклонить канцлера отъ принятаго имъ рѣшенія не обѣщаютъ никакого результата, то отъ Императора, исполнить желаніе князя Бисмарка, отставляя его отъ должностей имперскаго канцлера, прусскаго министра президента и министра иностраннѣхъ дѣлъ. „Я видѣлъ, — говорить императоръ въ своемъ приказѣ, — милостивую волю Провидѣнія въ томъ, что при моемъ вступленіи на престолъ я имѣлъ вѣсъ при себѣ въ качествѣ моего первого совѣтника. Все, что было сдѣлано и достигнуто вами для Пруссіи и Германіи; все, что было совершено вами для моего дома, для моихъ предшественниковъ и для меня самаго, остается на вѣкъ, запечатлѣннымъ въ моей памяти и въ памяти благодарнаго вами народа. Точно также и за границею всегда заслуживала громкой и единодушной признательности ваша мудрый политика мира, которую я рѣшилъ, по моему глубокому убѣждѣнію, руководствоваться и впередъ во всѣхъ моихъ дѣятельностяхъ“. Эти послѣднія слова кабинетного приказа произвели въ Берлинѣ самое благоприятное впечатлѣніе и изъ нихъ выводятъ оградный предзначеніемъ для дальнѣйшаго мирнаго преуспѣянія европейскихъ международныхъ отношеній. «Berl. Tag.», отъ 22 марта, и другія газеты привѣтствуютъ раскрытии Императора на имя канцлера, усматриваю въ нихъ прямое доказательство тому, что въ государственной жизни Германіи наступила новая эра, такъ какъ молодой Императоръ, питаясь къ бывшему канцлеру самую искреннюю благодарность за все, имъ сдѣянное въ прошломъ, въ тоже время проявляетъ твердую рѣшимость идти далѣе по пути, на которомъ князь Бисмаркъ отказался сдѣлывать съ нимъ.

(Прав. Вѣстн.)

— «Borsen Courrier» посвящаетъ статью русскимъ финансамъ, въ которой обращаетъ особенное вниманіе на тотъ фактъ что въ то время, какъ всѣ германскій процентныхъ бумагъ сильно повышаются въ ценѣ на берлинской биржѣ, русскіи цѣнности не только не падаютъ, но курсъ ихъ повышается и достигъ въ настоящее время такого предѣла, какого онъ еще не достигалъ никогда. Берлинская газета объясняетъ это явленіе сочувствиемъ, которое оказываютъ русскимъ финансовымъ предприятиямъ французскіе солидные капиталисты, не принадлежащіе къ числу биржевыхъ спекуляторовъ. Поэтому то, говорить газета, не смотря на неурожай 1889 года, блестящее положеніе русскихъ процентныхъ бумагъ не измѣнилось въ худшую сторону. И результатъ этой обязаны своимъ существованіемъ той безразсудной войнѣ, которую мы объявили Россіи нѣсколько дѣлъ тому назадъ и которая вызвала тѣснѣшее финансовое сближеніе обоихъ государствъ, идущее въ прямой ущербъ германскимъ капиталамъ и операциямъ на германскихъ биржахъ такъ какъ русские залы реализуются безъ ихъ участія.

— Въ Валдайскомъ кантонѣ въ Швейцаріи выпало такъ много снѣга, что сообщеніе во многихъ мѣстахъ совершенно прервано; въ нѣкоторыхъ деревняхъ, расположенныхъ въ горахъ, жители покидаютъ свои дома изъ опасенія лавинъ, которыхъ угрожаютъ имъ ежеминутно.

Изъ Нью-Йорка сообщаютъ въ англійской газете, что тамъ тоже выпало страшно много снѣга и по улицамъ разсыпаются въ саняхъ. Сообщеніе во многихъ мѣстахъ прервано и повреждены телеграфные и телефонные проволоки, что сильно отражается на дѣлахъ и торговыхъ операцияхъ коммерческихъ дѣятелей города. (Гражд.)

Австро-Венгрия. Въ газету «Tempo», телеграфируютъ, отъ 21-го марта, изъ Вѣнны, что назначение генерала Каприви вызвало тамъ всеобщее изумленіе. Его объясняютъ намѣреніемъ Вильгельма II стать отныне самому своимъ канцлеромъ, причемъ лицо, носящее это званіе будетъ лишь исполнителемъ его воли. (Прав. В.)

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Марта 17-го, изъ Рязани, непрем. чл. юзда, по кр. д. прис. Вадченко; 18-го, изъ Олонца, судебн. сайдов. Вучиной.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска

Марта 16-го, въ С.-Петербургъ, поручикъ Трофимовъ; 17-го, въ Вознес., податной инспекторъ Брюховъ.

